

La Historia acostumbra a condensar en una palabra, o las características de un hombre célebre, o sus hazañas sobresalientes; y con un simple adjetivo nos muestra toda su psicología o su quehacer más notable. Así dice de la incomparable Reina Isabel I que era Católica; de los Alfonso I y X que eran Batallador el primero y Sabio el segundo; de Felipe II el Prudente, etc. Cuando se escriba la biografía del actual jefe de Estado Español seguramente los que la hagan, le calificarán con el honoroso título de Pacificador. Término éste a él aplicado con toda justicia. Los rojos quieren ser muy olvidadizos, y nosotros vamos a tener el gusto de descubrir ante todos su voluntad de desmemoriados. Hechos cantar; que no vamos a fijarnos en las nobles palabras de paz que más de una vez han salido de los labios de Franco; por si alguien nos arguyera que las palabras tienen escaso valor por sí solas. ¿Por qué en 1936, el entonces Capitán General de Canarias sublevó al ejército hispano y con él al pueblo contra la República que iniciara su vida cinco años antes?—¿Acaso por satisfacer vanidades bélicas; por ensangrentar el suelo patrio con una guerra civil? Es claro como la luz del día que su objetivo total fue lograr la paz para España. ¿En la etapa del régimen republicano socialista que padecimos existía una paz decorosa, una tranquilidad verdadera?—Para contestar a este interrogante no tenemos más que recordar sumariamente unos cuantos sucesos por aquél entonces. Asqueaba leer las hojas periodísticas de los rojos defensores de las mayores desvergüenzas, plagadas de soeces amenazas contra todo lo divino y humano, sin respeto alguno a la virtud, a la verdadera cultura y al trabajador honrado. Bastaba que nuestra prensa dijera simplemente la realidad del caso entonces existente para que los organismos que se daban el nombre de gubernativos se echaran como fieras sobre nuestros periódicos suprimiéndoles a centenares.

Así ocurrió cuando expulsaron de la Madre Patria a los ilustres hijos de la Compañía de Jesús y al venerable Arzobispo de Toledo don Pedro Segura, quien fué detenido en su archidiócesis como un vulgar malhechor, cuando realizaba su visita pastoral por los pueblos de Guadalajara. Esta era la consigna de la prensa revolucionaria, anunciada a toda plaga: «No dejaremos títore con cabeza». Y a este programa nada tranquilizador acomodaron los rojos todos sus actos. Y vinieron los atropellos en cosas y personas; y los desórdenes en ciudades y aldeas; que no se libró de ellas población alguna de España. Huelgas por doquier, atracos y robos en gran escala; persecución de las personas honradas, cuyo vivir estaba en constante peligro de muerte o de cárcel; quemar de iglesias, conventos, centros culturales de universal renombre, como la famosa escuela de Artes y Oficios de Arenoso; hospitales, asilos de niños y ancianos, casas de locos y leprosos; asesinatos, preparadros y ejecutados oficialmente (Calvo Sotelo); incendios de misas en las eras; separatismo de las regiones, culminando en Vascongadas con Aguirre y Maciá en Cataluña; deschristianización de las escuelas públicas etc., etc., que la lista sería inacabable...

A qué seguir si es público que el borrón más negro de nuestra historia lo han escrito con sus hazañas antipacifistas esos rojos que en los pasillos de la O. N. U. andan diciendo que Franco es un fervoroso enemigo de la paz. La labor de nuestro Caudillo se limita, exponiendo su vida, a hacer trizas el tinglado rojo patentemente intranquilizador, sin sosiego, sin paz, que la maldad de muchos, alentada por la inconsciencia de otros, levantaron un día en nuestra Patria, y que retrató exactamente un republicano de entonces, con estas palabras dirigidas a las Cortes Republicanas: «Estáis haciendo una república de fango, lágrimas y sangre».

Mensajes de protesta de personalidades bolivianas, argentinas y salvadoreñas a la O. N. U. contra la intervención en nuestra nación

Actuación desdichada de los exilados rojos en Norteamérica

LA PAZ.—Firmado por ilustres personalidades bolivianas, ha sido dirigido a la Delegación de Bolivia en la O. N. U. y al secretario general de la organización internacional. Lle, un telegrama redactado en los siguientes términos:

«Movidos por el imperativo espiritual de la más alta respetabilidad hacia la autonomía de las naciones, con ocasión de las opiniones manifestadas en torno al «caso español», que considera actualmente la Asamblea de las Naciones Unidas, hacemos las siguientes declaraciones:

En virtud del principio de autodeterminación de los pueblos, cada nación debe resolver su destino sin injerencia de ningún poder extranjero, según la doctrina de Wilson.

Los asuntos españoles deben ser resueltos exclusivamente por el pueblo español, como sostiene la sabia política de la Gran Bretaña y como lo propugna oficialmente el Gobierno de los Estados Unidos y de América.

La Carta de las Naciones Unidas estatuye que «nada de lo contenido en la presente Carta autorizará a la O. N. U. para intervenir en los asuntos que pertenecen oficialmente a la jurisdicción interna de cualquier Estado, ni requerirá a sus miembros a que se metan tales asuntos a dilucidación, conforme a esta Carta».

Finalmente, en Bolivia, en ninguna otra nación, se tiene culto por la conservación de la soberanía e independencia del país, por encima de cualquier otra consideración, conforme al espíritu de Antonio José de Sucre, fundador de Bolivia, y mal puede pedir ningún boliviano la intervención internacional en otro Estado independiente como España.—EFE.

Telegrama de los intelectuales salvadoreños

SAN SALVADOR.—Elementos destacados de la intelectualidad salvadoreña ha dirigido a sus representantes en la O. N. U. un telegrama pidiendo la no injerencia en los asuntos de España.—EFE.

Aumentan las protestas Argentina por la campaña contra España

BUENOS AIRES.—La nota que la Asociación de Escritores Argentinos dirigirá a la O. N. U. protestando de la campaña sectaria que se realiza contra España «paladín de los principios éticos de la cultura occidental», continúa recibiendo innumerables adhesiones. Actualmente las firmas son ya cien. Mario López Gascón, uno de los firmantes, afirma en carta pública que pocas veces como en esta ocasión se ha ofrecido a los argentinos la oportunidad de ratificar con hechos la doctrina de que

NIEVES Y LLUVIAS

Parte meteorológico

«Durante ayer, la nubosidad ha sido abundante en todas las regiones de España. Ha llovido regularmente en Galicia y costa cantábrica. Se han registrado chubascos en puntos aislados del centro, en Extremadura, Andalucía, cabecera del Ebro y Canarias. Las temperaturas aumentaron sensiblemente en toda la Península.

Tiempo probable: Cielo cubierto y lluvias en Galicia y costa cantábrica, tendiendo a extenderse la zona de precipitaciones por la cuenca del Duero, Ebro, Extremadura y centro. En las demás regiones, nubosidad muy variable y chubascos de distribución irregular».

Desde hace cuarenta y ocho horas llueve sin cesar en Vigo

VIGO.—El mal tiempo se ha acentuado en el día de hoy. Desde hace cuarenta y ocho horas llueve sin cesar. El tráfico marítimo es mínimo en el puerto. De los puertos de El Grove, Marín y otros se han recibido preguntas sobre barcos pesqueros que no han regresado a sus bases. Una gran parte de estos vaporcitos, según noticias recibidas de Portugal, se han refugiado en los puertos de Matosinhos y Leizoes.—(Cifra).

El puerto de Navacerrada cerrado a la circulación por las nieves

MADRID.—Han caído en la sierra de Guadarrama copiosas nevadas, a causa de las cuales ha quedado cerrado a la circulación el puerto de Navacerrada. El del Alto de los Leones permanece abierto merced a que trabajaron intensamente las máquinas quitanieves.

Atlee califica la enmienda de «desacertada e inoportuna»

El primer ministro Atlee ha manifestado en los Comunes que, en su opinión, la enmienda por el grupo rebelde del partido laborista es «desacertada, inoportuna y basada en una errónea interpretación de los hechos».—EFE.

Derrota de los diputados laboristas «rebeldes» en la Cámara de los Comunes

Acusaban al Gobierno de haber sucumbido, poniéndose decididamente al lado de los Estados Unidos

LONDRES.—La enmienda presentada por los laboristas «rebeldes» sobre la política exterior británica ha sido derrotada por 353 votos contra cero. Los diputados laboristas disidentes se abstuvieron de votar.

Todos los conservadores votaron como un solo hombre en apoyo del Gobierno. Winston Churchill se hallaba en la Cámara.—EFE.

Intervención del laborista Crossman

En nombre de los 57 «diputados rebeldes laboristas», R. H. Crossman ha presentado en la Cámara de los Comunes la anunciada enmienda a la política exterior del Gobierno.

Con este motivo, el citado diputado pronunció un discurso, en el que puso de relieve el «notable contraste que existe entre la política exterior gubernamental y los procedimientos seguidos en materia de política interior».

«Todos los candidatos laboristas —subrayó— sostuvimos durante las elecciones que solamente un Gobierno que siguiera nuestra política podría impedir semejante división mundial, mediante una amistad auténtica con los Estados Unidos y con la Rusia Soviética. Cuanto más se ha alejado el Gobierno de esta actitud, más entusiasta ha sido el apoyo de lo

conservadores a la política exterior gubernamental.

El motivo de que hayamos preparado esta enmienda—agregó—obedece a la creencia de que ha llegado el momento de no deliberar en secreto, sino de discutir las cuestiones abiertas y francamente en la Cámara. Todos sabemos que las relaciones de Gran Bretaña con Rusia y Norteamérica empezaron a someterse a duras pruebas desde que terminó la guerra. Si comparamos los asombrosos resultados de la colaboración anglo-norteamericana con los soviets durante la contienda con los resultados obtenidos durante la paz, el balance es bien lamentable. No se ha hecho nada para eliminar la división entre el Este y el Oeste.

A nosotros no nos gusta el comunismo ni el anticomunismo. El comunismo se filtra en la democracia para conseguir sus fines, y si no le gusta, el Gobierno lo tacha de fascista de la noche a la mañana, tanto si ha sido elegido democráticamente como si no. Por otra parte, el anticomunismo lo consideramos tan destructor para la verdadera democracia y el socialismo como el mismo comunismo. Así, pues, tenemos que combatir las dos ideologías: la comunista y la anticomunista. Esta última, porque trata de imponer la reacción y el fascismo».

Añadió el diputado laborista que la enmienda ha sido preparada para librar esta doble batalla. «Es nuestro deseo saber cuál es la actitud del Gobierno respecto a Estados Unidos y hasta dónde llega la colaboración entre los dos países».

A continuación aludió a las relaciones anglosoviéticas y declaró: «Hemos hecho ciertos esfuerzos a Rusia y a los países controlados por ella, pero hemos hecho lo mismo con los Estados Unidos por actos similares?» «El primer propósito que nos anima al presentar esta enmienda—subrayó—es plantear al Gobierno las siguientes dos preguntas:

Primera. ¿Desautorizará el Gobierno las propuestas para una alianza anglo-norteamericana basada en el discurso de Churchill en Fulton?

Segunda. ¿Se celebran conversaciones entre los Estados Mayores de Gran Bretaña y Estados Unidos?

«Los asuntos internacionales de Norteamérica—dijo—están cada vez más en manos de un grupo de

ambiciosos del Ejército y de la Armada. Henry Wallace ya nos hizo una clara advertencia de las tendencias imperialistas de ciertos grupos allegados a la administración, y hemos de reconocer que nos enfrentamos con unas tendencias muy peligrosas. Debemos admitir que es preciso hacer todo lo posible para frenar y controlar esas tendencias».

Declaró seguidamente el diputado laborista que la ofensiva diplomática y de propaganda desecadenada por Rusia contra el Imperio británico ha tenido precisamente el efecto contrario al que buscaban los rusos, ya que los Estados Unidos iniciaron una contraofensiva y surgió una nueva situación, que no ha tenido más que consecuencias lamentables. «Conozco perfectamente las dificultades con que tropieza el Gobierno—dijo—pero tengo que admitir que el Gobierno ha sucumbido a esa presión y se ha puesto decididamente al lado de los Estados Unidos».

«El bloque anglo-norteamericano está destruyendo gradualmente los partidos de izquierda y de centro de Europa, los cuales creen que no pueden escoger más que entre el bloque anticomunista o el comunista».

Terminó su discurso diciendo «que, por todos los medios, tratarán de que no haya una división mundial de países, y que esta convicción de que, a pesar de las apariencias, el Gobierno llevará a cabo una política exterior contraria a iniciar al país hacia un bloque exclusivo».

Se descubre en Cádiz un importante contrabando de divisas

CADIZ.—La brigada de Investigación Criminal de esta capital ha descubierto un contrabando de divisas en poder del súbdito alemán Guillermo Ih-Hells, que desde hace muchos años está averiguado en Cádiz, donde posee un establecimiento dedicado a la venta de periódicos, tarjetas postales y útiles de escritorio. En una de las dependencias interiores del establecimiento, y ocultos en diversos libros, han sido hallados gran cantidad de billetes de todas clases de Inglaterra, Estados Unidos, Canadá, Suiza, Argentina, Holanda, Francia, Bélgica, Noruega, Finlandia, Italia, Portugal, Dinamarca, Ecuador, Rusia, Egre-

sil, Japón Colombia y Méjico y del Protectorado Inglés en la India, Marruecos francés, Argelia, Indias Holandesas y 365 pesetas en monedas de las puestas en circulación por el Gobierno rojo de España; además se incautó la Policía en el mismo establecimiento de 13,250 gramos de monedas de plata de todos los citados países y 30 kilos de moneda fraccionaria de los mismos, además de 1,550 piedras de ignición para encendedores mecánicos, 123 tarjetas de fumador, ocho paquetes de tabaco, cuatro kilos de café crudo, dos de cacao y otras substancias consideradas de tráfico ilegal, entre ellas 50 ampollas de cloruro de morfina.—(Cifra).

Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional de España ha recibido, con fecha 15 de los corrientes, una comunicación del Ministerio de Hacienda transcribiendo el siguiente acuerdo del Gobierno:

«El Gobierno, considerando la situación creada en las Bolsas por grupos de especulación alcista sobre valores de la Compañía Telefónica Nacional de España, estima inoportuna la celebración de la Junta General convocada por dicha Compañía y acuerda la anulación de la convocatoria publicada. La cuestión planteada podrá ser nuevamente considerada en el momento que se estime más oportuno.»

La Compañía hace público este acuerdo para el debido conocimiento de los señores accionistas.

Madrid, 16 de noviembre de 1946.

El Secretario General.



En Londres fué inaugurada recientemente por el Consejo Municipal de Westminster, otra nueva biblioteca infantil. Los niños pueden acudir a ella para estudiar, leer, o bien retirar libros que puedan ayudarles para hacer los ejercicios escolares.

Del pasado y del presente

RENOVARSE

Por J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

Me explico hoy más la razón de numerosos escritores de artículos doloridos por la desaparición de Apolo, La Zarzuela, Novedades, de teatros de Madrid. Yo he experimentado ese dolor viendo desaparecer el Coliseo Abulense. Se derrumbaba con él todo un mundo de recuerdos que eran Crónica de Avila. Y ¡ay!, lo que es peor, una juventud mía, casi una niñez. Porque es que era un niño cuando en él puse «La Revolución». Un propósito como tantos míos escritos para Avila. Desde la Redacción de EL DIARIO DE AVILA en su mayoría.

Esto hace la friolera de treinta y seis años. Lo escribí a instancias del Círculo Católico de Obreros y lo representaron mi primo Mayoral Encinas, Paco Fernández y Vicente Sanz. Quien mejor se acordará será el regente de esta imprenta Daniel Hernández, un tipógrafo jovencito entonces y entonces —todo hay que decirlo— pinturero. El buscó los cacharros para dos puestos de la obreja. Aparecía en escena el Mercado de Avila y, en primer término, esos puestos de dos vendedores alfarreros frente a frente. El uno católico y el otro socialista. Ambos se insultaban por su competencia comercial, por su diferencia de ideología y su distinto modo de apreciar las cosas:

—Y está bien que ahora deseen quitarnos el catecismo de las escuelas ¿qué sacan los muchachos de ese libro?

—Moral.

—¿Moral? ¿No es un árbol?

—Tiene hojas pero... es distinto.

Los dos acababan pegándose con la rotura de esos cacharros de los puestos que arrollaban en su lucha violentamente. Se pegaban, en suma, por lo que habrían de hacerlo las colectividades, las naciones, destrozándolo todo, con rotura estrepitosa: «La Revolución»

la guerra entre los hermanos por la que Dios, en castigo, permite que quede todo igual que el puesto [hecho añi- (cos)

[Tanto se ha cumplido la profecía a estas alturas en este tiempo. A través de él miro al Coliseo Abulense. Fué el primer salón de «cine» de Avila, construido, en verdad rápidamente: ¡Ocho días! Y con Juan Carrizo —otra vez la redacción de EL DIARIO DE AVILA de entonces— tuvo con el timbre continuo colocado a la puerta la interpretación reída por Félix Guerras y Fernando Cid del Impuesto del Timbre incluido en las localidades.

Entre anécdotas y ocurrencias habría para escribir un volumen con el mundo de recuerdos del Coliseo. En él el primer estreno del célebre novelista Pedro Mata. En él el del maestro Luna, don Pablo Luna. Estrenos de autores locales además de los míos: Paco Delgado y Antonio Martín, Barreira y Luis Dávila, Aureliano Cid y el maestro San José, Giraldez, López Prieto y Enrique Rodríguez. Recitales de Carlos Luis de Cuenca, Sandoval... Conferencias de Zabala y Prats sobre la sierra de Gredos... Balles de gala y actos de la Academia de Intendencia. Recreos de «La Peña»: Juan Salgado, Joaquín Leirado...

Habría para hacer una larga relación encadenando solamente nombres. De artistas de «variedades», de cómicos, de personas que impulsaron el Coliseo. Entre las principales José Elías Álvarez (el fundador), Enrique Rodríguez, el gran maestro concertador. Los maestros Eliso Martín, Torregrossa, Pedrell, Iruarrizaga, Fontanilla. El discurso de éste en el ho-

menaje a Tomás Luis de Victoria. El nacimiento, como consecuencia, de «La Filarmónica» de la que me nombraron secretario. Sus primeros conciertos. Otro desfile de nombres de artistas eminentes. El concierto extraordinario presidido por la Infanta Doña Isabel de Borbón con el saludo de don Ángel de Diego, presidente de la sociedad.

Repaso histórico cinematográfico, este arte básico en el Coliseo que en él tiene su historia en Avila. El Coliseo desapareció y tanto como me produjo de dolor me acució ver su solución en el tiempo. Le cabía solo el dilema de o renovarse o morir. Y de esto me ha mostrado anteanoche un hecho Emilio Prieto.

Emilio Prieto con su figura menudita, su iniciativa, su interés por Avila me ha evocado a Joaquín Fernández, su padre político, el otro amigo inolvidable dueño del Teatro Principal que también supo con él acomodarse a los tiempos renovadores. Y logró con Antonio Martín y Petronilo Mesón la fusión de las empresas de espectáculos de Avila. Estos tenían la del Coliseo que en su renovación ahora se ha convertido en un salón bellísimo para the y reuniones.

Se ha derramado en él sobriamente el arte del escayolista, del escultor. Alberto Sánchez, el Alberto gran amigo y mantenedor con su distinguida esposa Flora Sáez de un Teatro pujante en Avila en los días del Movimiento ha tallado una estatua de la diosa Hebe, la hija de Júpiter y de Juno, o de ésta solamente según otros, escanciadora del vino espumoso que encuadra espléndidamente con los angelones que con motivos alegóricos a la música —obra de otro realizado artista— sostiene la suntuosa tribuna del magnífico salón.

Recibe luz por una soberbia vidriera policromada y su pavimento de mosaico es obra de la casa Vaquero y Compañía de Avila. Es un alarde de buen gusto que complementa arriba un comedor estilo español antiguo donde se agruparán mesas camillas — las acogedoras camillas familiares — vestidas con manteos de la sierra de Avila y rodeadas de sillas típicas. Todo en torno al calor de una chimenea con el escudo de Avila y de lumbre baja como las de nuestra serranía. Un buen establecimiento que va a correr a cargo del dueño del bar «Piquito» Vicente Carrera Blázquez hijo del viejo camarero Casiano. Otro mundo de recuerdos de Avila.

Recuerdos todos que traen un examen del proceso renovador del mundo. Pero renovado dignamente sin perder de vista la moraleja de «la moral» y «el moral» de mi obrilla. Y esto me han dicho que va a ser el lema en esta renovación del Coliseo Abulense.

Vendo Soto Valdeterros (Quareña), barberos y hierbas, lote Condasa.
CABEZA RUBIA. Alconchel. Recibe 2.500 ovejas o 300 vacas. Razón: Muñoz Villanueva. Calle Nueva, 7, tel. 2111. Badajoz, o Faustino, portero casa Velázquez, 87. Madrid.

300 plazas Auxiliares Hacienda

Edad, 16 a 44 años. Ambos sexos. Instancias hasta el 20 enero. Exámenes en mayo. Contestaciones cronometradas con arreglo al nuevo programa. Regalamos programa con bases. Diríjase a ACADEMIA MURO. Calle Correo número 4. MADRID

Bibliografía

«Industrialización de la Soja», por don José Martínez Erro. Olite (Navarra).

He aquí una obra interesantísima y que puede dar lugar a transformaciones en el agro de muchas localidades si se sigue prácticamente la exposición que hace de la importancia que tiene el cultivo de esta leguminosa, muy poco explotada de por sí y en sus derivaciones. El libro de Martínez Erro es el primero publicado en España sobre el cultivo de esta especie de alubia, oriunda del Manchukuo y Japón, y a cuyo cultivo se dedican grandes extensiones en Estados Unidos de América y en Australia. Europa consumía antes de la guerra última cinco mil millones de toneladas por año. Recomendamos la lectura de esta obra de Martínez Erro a los labradores de la provincia. Distribuidora J. O. R. M. E. Olite

ECCLESIA

SUMARIO

- La ola roja (editoriales), página 3.
- Carta del Papa a las Semanas Sociales del Canadá, página 5.
- El decreto que faculta a los párrocos para administrar la confirmación a los que se hallen en peligro de muerte entra en vigor el primero de enero, página 6.
- Un modo práctico de proporcionar sacerdotes a las diócesis más necesitadas de ellos, por monseñor Zacarías de Vizcarra, consejero general de la Acción Católica Española; página 7.
- Presencia del Papa a través de «Discursos y radiomenajes», por Alberto Bonet, secretario general de la Acción Católica Española; página 9.
- Sobre el convenio con la Santa Sede, por Narciso Tibán, provisor de Córdoba; página 10.
- La balanza, el puente y el juicio, por Jesús Enciso, canónigo lectoral de Madrid; página 11.
- Hallazgo de restos de un códice carolingio en la provincia de Gerona, página 12.
- Popularidad de fray Junípero Serra en los Estados Unidos, página 13.
- Un Cardenal alemán predica a los católicos ingleses, por Luis Sanz Burata; página 15.
- Actividades de la Acción Católica, página 17.
- Crónicas de la Vida católica nacional e internacional, Voz de los Prelados, Semana literaria, Crítica de espectáculos, etcétera, etc.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Servicios de la R. E. N. F. E.

La Dirección General de la R. E. N. F. E. nos comunica la siguiente nota:

«Dificultades de todos conceptos impiden, en muchos casos, prestar el servicio con toda la perfección que desean los viajeros y con mayor afán aún, esta Dirección General. Hay, en cambio, otras deficiencias total o parcialmente remediables, cuya desaparición estamos procurando por todos los medios.

Entre ellos contamos con la colaboración del público. Desear esta Dirección General que los libros de reclamaciones existentes en todas las estaciones de la Red, y que por lo general vienen siendo utilizados para reclamar sobre defectos del servicio, de carácter principalmente comercial, lo sean también para registrar en ellos las quejas que los usuarios deseen exponer a la R. E. N. F. E. y hasta las iniciativas que tengan por conveniente sugerir.

Todos estos escritos serán contestados en plazo breve con las soluciones adoptadas en cada caso o las razones que impidan su aceptación y, desde luego, todos los hechos denunciados serán investigados e impuestos los castigos que eventualmente correspondan a los responsables. En el caso de que no pudiesen utilizar dichos libros, por negativa de algún jefe de estación o cualquier motivo que de momento se oponga a ello, el interesado puede comunicarlo directamente a esta Dirección General denunciando la negativa, en la seguridad de que lo que exponga será considerado y sancionado aquélla.

Pero además de esta colaboración, deseamos también que el público nos ayude en el buen trato del material. Si aún no circulan en todos los trenes coches modernos, es porque tenemos pendiente de recibir una cifra importante de ellos encargados hace años a la industria particular. Bien reciente está el caso de que los coches más modernos puestos en servicio quedaron rápidamente inservibles — y hasta fueron víctimas de sus tracciones — sólo el mal trato recibido del público que los utilizó. También es fácil ver cómo trenes que salen de su origen completamente limpios, no se encuentran presentables a las pocas horas de viaje, sin que pueda achacarse más que a la desidia de los viajeros.

Con el cauce que señalamos a los usuarios en esta nota, espera esta Dirección General establecer una corriente de colaboración que redunde en mejora del servicio y que sea, por consiguiente, la que nos proporcione nuestra mayor satisfacción, que es servir bien al público».

Nuevo apeadero en la línea de Játiva a Alcoy

A partir del día 15 del actual, ha sido puesto en servicio un nuevo apeadero con el nombre de «Bufalita», entre las estaciones de Montaverner y Albaída, en el cual se detendrán los correos y ómnibus ascendentes y descendentes, que circulan por dicha línea.

Con esta nueva dependencia, encontrarán una importante facilidad los viajeros de aquella zona.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del **CUPÓN PRO-CIEGOS** correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de noviembre de 1946

Premiado con 25 pesetas, número 214

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 14

Comisión Provincial de Educación Nacional de Avila

Nombramiento de maestros interinos

Por la Comisión permanente de este organismo se han acordado con fecha de hoy los siguientes nombramientos:

De maestro interino de la escuela mixta de Casa del Abad, Ayuntamiento de Umbrias, vacante por nombramiento provisional, por derecho de consortes, para otra escuela, de la maestra propietaria, a favor de don Eulogio Sánchez y Sánchez, excombatiente con 1 año y 26 días de servicios de campaña en primera línea. Caso 3.º del artículo 48 de la O. M. de 20 agosto 1938.

Maestro interino suplente de la escuela nacional de niños de Balbarda, por haberse autorizado por la Superioridad al maestro propietario para ausentarse de su escuela, a don Emilio Rey Fernández, comprendido en el caso 7.º del citado artículo por haber tenido un hermano prisionero de los rojos.

Maestro interino de la escuela mixta de Valdecasa, por continuar en la escuela que servía en propiedad provisional en la provincia de Badajoz la maestra propietaria nombrada por concurso, a favor de don Felipe Martín y Martín, con 12 años, 9 meses y 23 días de servicios interinos. Caso 10 del mencionado artículo 48.

Maestro interino suplente de la escuela mixta de San Bartolomé de Tormes, por haberse autorizado por la Superioridad a la maestra propietaria nombrada en el concurso para ausentarse de su escuela, a favor de don Luis Delgado Enriquez, con 12 años, 9 meses y 23 días de servicios interinos. Caso 10 del referido artículo.

Maestra interina suplente de la escuela de niñas número uno de Velayos, por haberse autorizado así bien a la propietaria para ausentarse de la escuela, a favor de doña Josefa Arrabal Alvarez, número 27 de la vigente lista de maestras aspirantes a interinidades, comprendida en los beneficios del artículo 53 de la indicada O. M. de 20 de agosto de 1938, por haber sido desplazada de la interinidad para que anteriormente fué nombrada sin haber llegado a desempeñarla tres meses.

Maestra interina suplente de la escuela nacional de niñas de Solana de Rioalmar, por la misma causa que la anterior, a favor de doña Antonia Díaz Sánchez, número 45 de la lista de maestras aspirantes a interinidades; y

Maestra interina suplente de la escuela mixta de Donvidas, por separación por tuberculosis de la maestra propietaria y haber cesado la interina suplente que la servía, y renunciado la nombrada en 29 de octubre último, a favor de doña Petra González San Juan, número 46 de la expresada lista de aspirantes, que figuraba en la lista de la provincia de Toledo y ha solicitado, conforme al artículo 57 de la repetida orden ministerial de 20 de agosto de 1938, su baja en dicha lista y pasar a la de esta provincia.

Lo que se hace público a los efectos y en cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 50 y 51 de la expresada orden ministerial.

El gobernador civil-presidente, Luis Valero Bermejo. — El secretario de la Comisión, Pablo Pérez.

Anuncio

Del pueblo de Monterrubio (Segovia) han desaparecido un caballo blanco de 12 a 14 años, alzada dos dedos sobre marca. Un macho negro tres dedos sobre la cuerda y una burra de tres años rucia. A la persona que sepa su paradero se la agradecerá lo comuniqué al señor Alcalde de dicho pueblo.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 20 Miércoles.— Santos Félix de Valois, id.; Gregorio, Benigno, Dasilo, obs.; Eustaquio, Agapito, mártires.

La misa y oficio divino son de San Félix de Valois, con rito doble y color blanco.

Medalla Milagrosa

San Juan.— Los Padres Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa, celebran solemne novena a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Teodosio Martínez Pardo, párroco de San Lorenzo del Escorial, preces de la novena, reserva e himno a la Milagrosa.

San Juan de la Cruz

La Santa.— La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos del Santo dedican al Místico Doctor e insigne Hijo de Avila, San Juan de la Cruz, solemne novena.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Santo. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, novena, plática, reserva y Gozos.

Mes de Animas

San Pedro.— Por la tarde, a las seis y media, ejercicio del mes de Animas.

— La Santa.— Por la mañana, a las ocho, Misa rezada y responso. Por la tarde, a las siete, ejercicio del mes.

San Antonio.— Todas las tardes a las cuatro y media, Corona Seráfica, ejercicio del mes, salutación a la Sagrada Sangre de Jesús y solemne responso.



Sir Hubert Rance, nuevo gobernador militar de Birmania.



El teniente general F. E. W. Simpson, subjefe del Estado Mayor Imperial británico.



Sir Archibald Finlayson Forbes, presidente del Consejo británico del Acero

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Labor y actividades de la Sección Femenina

El viernes, día 14 dieron comienzo los Cursos de delegadas locales divulgadoras, y renovación de las mismas, de instructoras y regidoras elementales de Juventudes.

Por la mañana, a las nueve, se celebró en el oratorio de los Caídos una misa del Espíritu Santo que ofició el R. P. subprior de los PP. Dominicos a la que asistieron la delegada y secretaria provincial y regidoras de los distintos servicios y jerarquías del Movimiento atendiéndolo por las cursillistas; terminado el santo sacrificio se trasladaron al patio de la Escuela Hogar donde se celebra el cursillo, se izó bandera con toda solemnidad, terminando este acto con el Cara al Sol.

A este cursillo asisten camaradas de distintos pueblos de la provincia con el fin de formarse y capacitarse para los cargos que ostentarán una vez regresen a sus hogares. Sólo una preparación adecuada de los mandos puede asegurar la continuidad de nuestra doctrina de una en otra generación.

Entre las enseñanzas que recibirán se concede un carácter preferente y general a las de Religión y Nacional Sindicalista porque son dos que han de fundamentar la vida de nuestras camaradas para hacerlas verdaderamente católicas españolas. Y sobre esta base se especializará a cada una de ellas según su vocación.

Recibirán también cultura general, principalmente enseñanza de la Historia para enraizar con ella la Doctrina del Nacional Sindicalismo, Clases teórica práctica de Economía Doméstica, Puericultura, Floricultura, Convivencia Social, Pedagogía, Educación Física etc. Y como complemento organización del Partido y Sección Femenina.

A través de todas estas enseñanzas, y la continua debida de estrecha convivencia entre ellas y los mandos se les irá inculcando la verdadera unión de la Sección Femenina, dura y difícil sí, pero que al final compensará la satisfacción del deber cumplido que es la única recompensa a que aspiramos en la Falange.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda, Adela Villar.



V.O. MALLA BLANCA TERRY
400 PLAZAS
Policía Armada y de Tráfico con 6 475 pesetas. 21-30 años. Contestaciones. Preparación. Regalamos Programas.
Academia Caballero
Calle Santa Bárbara, 4 (Fuencarral, 57. MADRID)

Parque de Intendencia de Madrid

ANUNCIO

Este Establecimiento tiene necesidad de adquirir los artículos de libre venta que al final se relacionan, por lo que se hace público por medio del presente anuncio, para que aquellas personas a quienes pudiera interesarles, presenten sus ofertas en este Parque, Pacífico, 36, todos los días laborables de nueve a trece, hasta las doce horas del día 26 del actual, en sobre cerrado con la indicación de «reservado», haciendo constar en el mismo «es para la compra del día 26 de noviembre».

Los pliegos de las condiciones técnicas y legales de la compra podrán ser examinados todos los días a iguales horas en la Jefatura del Detall del mismo.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario, o a prorrato, si fueran varios.

Artículos

Paja para pimiento.

Leña para cocinas.

Madrid, 16 de noviembre de 1946

Naufraga un barco en la costa gallega

Muerte de sus cuatro tripulantes

LA CORUÑA.—El barco «San Nicolás», que hacía el servicio de transporte de mercancías entre La Coruña y El Ferrol del Caudillo, y que zozobró anoche, iba tripulado por cuatro hombres. Todos perecieron. El patrón se llamaba Juan Seoane. El buque salió ayer tarde, como de costumbre, para hacer la travesía hasta el Ferrol del Caudillo. En la costa había temporal. Sobre las nueve de la noche se sintieron en el cercano pueblecito marinero de Mera insistentes llamadas de socorro de la sirena del «San Nicolás». Además pudieron escucharse algunas voces pidiendo auxilio. De Mera salieron varias embarcaciones para auxiliar a los naufragos, pero al llegar al lugar donde se esperaba hallar al «San Nicolás» únicamente apareció sobre las aguas el puente del buque, el rótulo de la empresa «Jotacal», propietaria de la embarcación. No fué hallado ninguno de los tripulantes ni pudieron rescatarse sus cadáveres. Se ignoran las causas del trágico accidente, pero se supone que el naufragio sobrevino porque a causa de una avería el «San Nicolás» hubo de pasar la máquina y entonces la fuerza de las olas le llevó sobre algún bajo,

El comunismo francés propone su unión con el socialismo

PARIS.—El partido comunista francés, representado por su Comité central, se ha dirigido al Consejo Nacional del partido socialista para proponerle la constitución de un nuevo Frente Popular, en vista, dice el documento, de que el gran número de votos conseguido por los dos en las colonias les dá mayoría absoluta en la Cámara.

Después de una reunión, que duró todo el día, los socialistas publican un comunicado en el que anuncian el recibo de la nota comunista, y dicen que la contestación a la misma ha sido acordada si bien no puede hacerse pública todavía; advierte la nota que será necesaria una nueva reunión del Consejo Nacional para hacer firme la respuesta a los comunistas. La comuicación del Comité central comunista lleva la firma de Jacques Duclos, y hace la indicación de que el nuevo Frente Popular sería presidido por un comunista, acaso Maurice Thorez.

Durante la presidencia de De Gaulle existió un «Comité de entente» social-comunista, que los socialistas abandonaron en tiempos de Félix Gouin, sucesor del general en la jefatura del Gobierno.—EFE.

en donde fué destruido. El «San Nicolás» era un pequeño buque de pesca, ya bastante viejo, que había sido adaptado para el transporte de mercancías.—(Cifre).

Juzgado de Primera Instancia de Arévalo

Por el presente y en cumplimiento de las prevenciones legales se da conocimiento de la existencia en este Juzgado de expediente incoado a instancia de don Felipe Gómez López, vecino de Fontiveros, sobre declaración de fallecimiento del hijo de dicho solicitante don Félix Gómez Martín, del que sólo se sabe que durante la pasada guerra de liberación fué gravísimamente herido cuando prestaba servicios en las filas del Ejército Español sin que después se hayan recibido más noticias.

Y para su publicación por dos veces, con intervalo de 15 días, en EL DIARIO DE AVILA, de Avila, expido el presente en Arévalo, a ocho de noviembre de mil novecientos cuarenta y seis.

El juez de Primera Instancia, M. Gutiérrez Madrigal.

Otra derrota comunista en Alemania

LONDRES.—Los concejales de la zona francesa de ocupación en Alemania, han celebrado elecciones para la Asamblea Constituyente, consultiva para el Estado del Rin-Palatinado, según anuncia la Radio de Francfort. Los resultados en Coblenza son: partido de unidad democrático-cristiana, 36 representantes; partido social democrata, 15; comunistas, 3; partido liberal democrata, uno.—EFE.

Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13 Madrid

Por tierras de Santos y Santos

Dos casos para la O. N. U.

¡Qué frío! Así respiramos todos en estas mañanitas de noviembre, de este mes triston de hojas secas que se desprenden de los árboles y de hielos que cubren los cristales de nuestras ventanas. ¡Qué frío! Y al decirlo instintivamente nos frotamos las manos o las metemos en el fondo de nuestros bolsillos. Y esto del frío debiera ser un caso de Avila, que los prohombres del mando llevaron a la Conferencia de la Paz, para darle toda la guerra posible a ese cruel elemento que se nos mete hasta los huesos haciéndonos sudar por debajo de las narices. Pues sí, lectores, este es un caso de Avila, propio para ser discutido en la O. N. U. Vamos a verlo.

Este caso le hemos de dividir en dos para mejor entendernos, haciendo algo así como los filósofos y los teólogos que dividen y subdividen, distinguen y contradistinguen con el fin de salirse con la suya.

Sea el primero. Tengamos en cuenta lo primero que se ha pasado, ese tiempo bonacible en que con gusto nos pasamos las horas muertas en la calle, o en el paseo, sea en el Grande o en el pequeño.

Los fríos de estos días nos piden estarnos quietecitos en casa al amor de la lumbre o al alegre chisporrotear de la leña en la cocina. Y en estas circunstancias está muy mal que las pobres mujeres se tengan que plantar ya de

mañanita a tomar el frecco en la Plaza de la Fruta, una detrás de otra, con un pucherito en las manos heladas y procurando armar a los leves rayos del sol que les viene como de perillas del cielo. Entramos en el invierno y parece muy conveniente que se supriman las colas en la calle, porque si no esto traería mucha cola de catarros, gripes, pulmonías y sus adyacentes, y convenciones muy caritativos, que como sobra gente en el mundo, la quiten llevar al cementerio. Si las cosas siguen así creo que no tardaré yo en ir también con mi pucherito, con más frío que el perro de un señorito y con más hambre que un antiguo maestro de escuela. ¡Leche, leche, mucha leche!, para las pobres madres que la necesitan para sus hijos, para las cascas que tengan enfermos, para las mujeres que la necesitan para sus maridos que van al trabajo y les viene muy bien para calentar sus estómagos a la cuarta pregunta. Pero hace frío y sobran las colas. ¡Si fueran de bacalao!.

El segundo caso. Andan por ahí unas cuantas mujeres pobres y unos cuantos viejos pobres y andrajosos que da pena verlos. Tiritando de frío y de hambre y de miseria. Y esto no dice bien con la hidalguía de los hijos de esta tierra. Esos pobres merecen una paliza, pero una paliza de sopas calientes que entonen sus estómagos debilitados, una friga a los pies pero del amable calorillo que desprenden las brasas doradas del brasero, y una buena somanta de cama desde las ocho de la noche, con el estómago calentito, hasta las diez o las once de la mañana, que como nada tienen que hacer en este mundo no hace falta que madruguen ni hagan la tontería de levantarse a las seis de la mañana. Bien está San Pedro en Roma y el que nada pinte en este mundo bien está también en invierno en la cama.

¿Son o no son dos casos para la O. N. U.? Me parece que mejor les iría si trataran aquellos buenos pajes de estos asuntos que no metiese en España a ver si aquí cocemos las berzas con agua. Bien dice el refrán que más sabe el tonto en su casa que el listo en la ajena. Aquí en España sabemos muy bien fumarnos una colilla y no necesitamos a nadie que nos la venga a soplar.

P. Lorenzo S. T. Carmelita.

INSTITUTO de CONTABILIDAD MADRID
PATROCINADO POR ACADEMIA BUGALLO MADRID GLORIETA DE QUEVEDO, 7
DEDICADO EXCLUSIVAMENTE A LA FORMACION DE **Técnicos en contabilidad**
AL SERVICIO DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION DE TODA ESPAÑA. OFRECE **Cursos especiales por correspondencia** QUE PUEDE ESTUDIAR COMODAMENTE DESDE SU DOMICILIO

TENEDOR DE LIBROS Mediante el siguiente plan de estudios: Contabilidad y Teneduría de Libros... 34 Aritmética Mercantil... 18 Redacción comercial... 8 TOTAL... 60	CONYABLE Formado por las siguientes disciplinas: Contabilidad General y de Empresas... 24 Cálculo Comercial... 24 Derecho Mercantil y Tributación... 12 TOTAL... 60	TÉCNICO SUPERIOR Todo el curso a base de SUPUESTOS PRÁCTICOS DE CONTABILIDAD DE EMPRESAS. En los que se desarrolla también la liquidación de los IMPUESTOS que proceda.
---	--	--

Vd. conseguirá mejores resultados si confía su preparación

Boletín, sin compromiso alguno. folio explicativo del curso que más pueda interesarle.
DARDO, Av. José Antonio, 16

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

Por 40 Pesetas 70.000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA ACREDITADA RIFA BENEFICA EN SUS DIEZ SERIES.

1.ª Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas, a escoger, valorados en.....	350.000
2.ª Diez hermosas vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, tasados en.....	100.000
3.ª Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora, tasados en.....	50.000
4.ª Ochenta relojes muñequeas, 80 máquinas fotográficas u 80 frotjes de caballero, a la medida.....	40.000
5.ª Veinte máquinas de coser, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valorados en.....	20.000
6.ª Quinientos cuarenta pulseras, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, que valen.....	54.000
7.ª Mil plumas estilográficas, que importan.....	30.000
ASCENDEN LOS 1.643 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA ENORME SUMA DE:	644.000

PIDA BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envia contra reembolso, desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas. preprio para jugar entre familiares o amigos.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

D. _____ que habita en el pueblo de _____
provincia de _____ calle de _____
n.º _____ piso _____ solicita se le envíen contra reembolso _____ billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

JUEGUE TAMBIEN EN ESTE AÑO EN LA TRADICIONAL GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

Alcaldía de Avila

Se han sacrificado en este día en el Matadero Municipal las reses que a continuación se detallan:

- 11 vacunas con 2 368 kilos.
 - 88 lanaras con 802 kilos.
- Avila 18 de noviembre de 1946.

Ya sabe don Eleuterio; — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y tuerca del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTÉSTINOS

VENTA EN FARMACIAS
Genova, Barcelona, etc. 1946

El autor del "Amor Brujo" ha muerto

Ha muerto el maestro, gloria de la música española, y las notas musicales que acaso escribiera en su último poema de dolor duermen para siempre en el silencio sin que hubiera lugar y espacio para que en aquel pantograma se trazase la realidad o quimera que concibiese el veterano y consagrado autor, que tanto expresó y gustó de las bellezas del alma, pues su música, unas veces descripción y otras fantasía, estaba siempre impregnada de aromas y perfumes que en columnas de incienso y oro se elevaban por los espacios.

Falla, el maestro de las más bellas pinturas y los más exactos colores?

Volvamos la vista a este caso de la muerte implacable, sin distinguir valores ni alturas, y digamos con Calderón, que la vida es sueño, para dar calor y realidad a la virtud de soñar en vida, en cuyos sueños las puertas al espíritu sin muros ni fronteras, saben hablar como Falla, el hombre que voló por el azul del mar con su gran alma de artista, cantando allí, en la lejanía de su patria, poemas, fantasías y dolores.

Su obra en gestación la «Atlántida» nos hablará en sus últimos trazos del proceso de una vida consagrada al arte en su más pura concepción, y nos dirá lo que al transcurso de 17 años de jornada laboriosa hubo de pesar por las melodías de un inquieto vivir, dentro de la tempestad y de la calma de los océanos.

Y en ese país de aguas del Atlántico, acabo concibiera el autor un pequeño mundo y una vida un poco mejor y más ideal. No lo sabemos porque de esta obra nada se ha escuchado ni oído todavía, pero quizás algún día podamos saborear este poema, sinfónico que cual las obras y reseñadas, y «La vida breve» y el «Retablo de Maese Pedro» y «La fantasía bélica» forman el rosario de oraciones al Arte, que en columnas de incienso y oro se elevan a los espacios inmensos e insondables.

Ha muerto Manuel María de Falla allá en las lejanas tierras del pueblo argentino, y ha muerto con la única ilusión de regresar a España y pasar los últimos días de su vida en cualquier pueblecillo de su Andalucía aforada.

Era un español, y España le debe ahora el más rendido homenaje, que ha de procurar hacerse, provincia por provincia, y pueblo por pueblo, para que no quede ninguno de sus compatriotas, con la amargura y el quebranto de no haber tenido motivo para dedicarle con una oración, un recuerdo póstumo.

Y aquí en Avila, que hoy martes, 19, el gran maestro Cubiles nos va a permitir escuchar una de sus composiciones, debe dedicarse al mismo tiempo la mayor plénesis y tributo, con la interpretación de su más conocida y popular composición, «La Danza del fuego» por la que el gran maestro Falla sentía gran cariño.

La muerte, como a otros muchos valores, nos separó del maestro Falla, pero en espíritu, a través de sus gloriosas composiciones, aún sigue viviendo con nosotros.

F. Gailardo



Fotografía de M. Tsaldaris, primer ministro griego, durante la visita que efectuó a Inglaterra

Desgraciado accidente de aviación en Tornadizos de Avila

Resultaron muertos los tres tripulantes del aparato siniestrado

En el término municipal de Tornadizos de Avila ha sucedido a las quince treinta horas de ayer un desgraciado accidente de aviación. El aparato militar, tipo «Rayo», R. 2-40-23-91, pilotado por el capitán don Rafael Jiménez Garrido, a quien acompañaban los cabos primeros, radiotelegrafista, señor Díaz Fernández, y mecánico, señor Paraga, dejó oír sus ruidos característicos sobre la localidad citada y a los pocos minutos una fuerte explosión coincidió con el cese de tales ruidos que acusaron su presencia entre las nubes anteriormente. Había caído el aparato en la finca «Blasco Moro», propiedad de don Nicasio Velayos, y le habían visto caer los vecinos de Tornadizos, don Pedro Alvarez, don Santiago Martín, don Natalio López y don Primitivo Vázquez. Inmediatamente se personaron en el lugar del siniestro el médico, el alcalde, juez y secretario de Tornadizos, quienes al ver que nada podían hacer en cuanto a prestar auxilio a las víctimas, decidieron dar cuenta del suceso a las autoridades provinciales.

mucho, formando parte de las escuadrillas aéreas que llevaban el nombre de García Morato. Estaba casado y deja una niña de siete meses.

Lamentamos el desgraciado accidente y expresamos muy particularmente nuestro sentido pésame a los familiares de las víctimas.

DISPOSICIONES OFICIALES

El «Boletín Oficial» del Estado de hoy, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Orden del Ministerio de la Gobernación abriendo un plazo de quince días para que los carteros urbanos puedan reclamar sobre su estado en el escalafón.

—Orden por la que se rectifican los errores en el escalafón de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria figurando de la provincia de Avila don Félix Linera Martín, de Hoyos del Espino, y don Francisco Estelles, de Gutierrez Muñoz.

El «Boletín Oficial» de la Provincia» contiene lo siguiente:

Declarando extinguida la enfermedad de glosopeda en el ganado de Navarredondilla y San Juan del Molinillo.

—Dando cuenta para conocimiento general que el día 11 del corriente mes fué juramentado como guarda don José Sanz Miranda para custodia y vigilancia de determinadas fincas de Navas de Oro (Segovia).

—Nombramiento de algunos maestros interinos.

—Circular de la Delegación de Industria de Avila sobre incrementación de las restricciones de luz que comprende a los usuarios de la zona Centro-Levante, prohibición de utilizar energía de usos industriales durante las horas de alumbrado, salvo las operaciones de fabricación continua y petición a la R. E. N. F. E. de la supresión de trenes eléctricos.

—Servicio del Catastro Rústico imposición correspondientes a las revisiones efectuadas en los siguientes términos municipales:

El Tremedal, Medinilla, La Zarza, Santa Lucía de la Sierrita, Nela de San Miguel, Umbrias, San Bartolomé de Tozmes, Villar de Corneja, San Martín de la Vega, Navacpeda, Villafranca de la Sierra, La Hergujuela.

—Relación de automóviles trasladados en octubre de don Juan Luis Cohan a don Faustino Jiménez Rodríguez; de don Joaquín del Río a don Miguel Sánchez

El día 20 de noviembre, se celebrarán los siguientes actos en sufragio y conmemoración de José Antonio; a los que es obligatoria la asistencia como falangistas y españolas. A las diez y media en la Santa Apostólica Iglesia Catedral se celebrará la Santa Misa. A continuación se hará la ofrenda de coronas en la Cruz de los Caídos. Seguidamente en el Teatro Principal tendrá lugar un acto de afirmación falangista. Terminados estos actos se tendrá en el Otorio de los Caídos turnos de camaradas que cada media hora rezarán el Santo Rosario. A las siete de la tarde todas las camaradas reunidas rezarán nuevamente el Santo Rosario seguido del Salmo «De profunda».

La regidora provincial de Prensa y Propaganda, Adela Villar.

Delegación Provincial de Trabajo

Aprendices de la localidad que pertenezcan a las Falanges Juveniles de Franco

Este Organismo pone en conocimiento de las Empresas en general, que por celebrarse mañana, día 20 de los corrientes, a las diez y media en la S. A. I. Catedral una misa por el alma de José Antonio Primo de Rivera, deben dejar a éstos el tiempo libre para la asistencia al expresado acto, sin que les sean descontados ninguna clase de emolumentos.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurran en la presente semana:

Don Claudio Alvarez Chamorro, suscriptor y sacerdote. Señorita María Luisa Alburquerque; don Emilio Alda; doña Isabel Angulo; don Sebastián de Antonio; doña Aurea Aparicio Goni; don Angel Arsoz; don Domingo Alvarado; excelentísimo señor marqués de Arenas; don Moisés Alonso Maroto.

DONATIVOS

Doña Higinia Salvados, viuda de don Gustavo Alvarez, en el aniversario de su esposo (que en paz descanse), 250 pesetas; don Jesús Rodríguez, 100; don Benito Dávila Sánchez Monje, 50; La madre de un caído en el día de su cumpleaños, 10 pesetas; Excelentísimo Prelado, de la distribución de la suma obtenida del festival de la Industria y Comercio el 17 de octubre, 250 pesetas.

MENSAJES DE PROTESTA

(Viene de 1.ª página)

española «La Prensa», mensaje que está dirigido a la Asamblea general de la O. N. U. y en el que se presenta al Gobierno español y a la Falange como instrumentos de Hitler y de Mussolini y se pide la inmediata ruptura de relaciones comerciales y diplomáticas con España y el reconocimiento del Gobierno Giral.

Por su parte, «The New York Times» inserta, como publicidad el texto de un escrito que dirige a las Naciones Unidas un grupo de españoles protestando de esa campaña de difamación. Lo firman el conde de Ruiseñada, industrial y naviero; J. Villalonga, industrial; L. Gascón, agente exportador; J. Prune, médico; el capitán de la Marina mercante J. M. Ribas, el periodista J. Hernández, el oficial de la Marina mercante J. Ríos, los abogados J. M. Milleda y J. Alcalá, el médico A. Velayos y otros.

Este grupo de españoles declara que, encontrándose temporalmen-

te en Estados Unidos, se ven sorprendidos por las tendenciosas informaciones periodísticas en que se aceptan afirmaciones erróneas sobre el origen y la conducta del Gobierno español lanzándose acusaciones contra España basadas en dichas informaciones erróneas.

Termina diciendo que España tiene abiertas sus puertas a todos los extranjeros que quieran visitarla, y que los que allí van comprueban que España practica una democracia más genuina que la de muchos países americanos y europeos; que España solo desea vivir en paz y libre de intervenciones extranjeras y que España no ha atacado a ninguno de sus vecinos; no ha abierto escuela de terroristas para enviarlos a otros países ni ha derribado aviones norteamericanos ni ha agredido a buques de guerra británicos. «Nosotros nos preguntamos si será precisamente por esa conducta por lo que senos acusa por algunos de facistas».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Secretaría Local

De orden del jefe provincial del Movimiento se invita a todos los Militantes para que mañana, día 20 de los corrientes, asistan a los funerales que en sufragio del alma de José Antonio se celebrarán en la S. A. I. Catedral a las diez y media de la mañana; así como a todos los demás actos que en memoria del Fundador de la Falange tendrán lugar en este día.

Igualmente se invita al pueblo de Avila para que se sume a este homenaje póstumo en recuerdo de quien ofrendó generosamente su vida por una España mejor.

El secretario local.

Sección Femenina

Se recuerda a todas las afiliadas de Sección Femenina que mañana

Invitaciones

Solemne funeral por el eterno descanso de José Antonio Primo de Rivera

Recibimos atenta invitación del jefe provincial del Movimiento para asistir mañana al solemne funeral que se celebrará a las diez y media en la S. A. I. Catedral por el eterno descanso de José Antonio Primo de Rivera en el aniversario del asesinato de que fué víctima en Alicante. Después del funeral se hará la ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIBL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4 2.

Laudable

La Asociación de Misericordia de esta ciudad ha recibido un donativo de 1.482 pesetas a favor de sus afiliados.

El autor de tan hermoso acto, digno de imitarse, es don Ramón González de Vega, a quien la Junta de expresada asociación tributa las más expresivas gracias en nombre de Dios y de la Caridad cristiana.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para ovejas en Solana del Tietar término de Candeleda, clima cálido. Informará el montaraz, Manuel Díez.

Aviso a los Tarsicios y Aspirantes

Todos los Tarsicios y Aspirantes de A. C. deberán asistir mañana a la Junta que se celebrará en el Palacio Episcopal a las cuatro de la tarde para tratar asuntos de gran importancia para el curso.

Petición de mano

Por los señores de Nieto (don Justiniano) y para su hijo don Eusebio, licenciado en Medicina y Cirugía, ha sido pedida a los señores de la Cruz Toledano, en Madrid, la mano de su distinguida y culta sobrina, señorita Matilde R. López de Haro Villacañas, doctora en Farmacia y Ciencias Químicas. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

HUERTA parcelo desde 225 metros, pasa alcantarilla. B. Huerros, 29.

SE ARRIENDAN para ovejas pastos invierno y primavera en Pajantilla, término de San García de Ingelmos. Informará en la finca el montaraz, Angel Rodríguez Prieto.

Hotel Continental RESTAURANTE AVILA Bodas y Banquetes

termina diciendo irónicamente el escrito.—EEE.

Peticiones de Giral

NUEVA YORK.—El jefe del «Gobierno republicano español en el exilio», José Giral, ha expuesto un programa de peticiones, cuyos puntos principales son los siguientes:

Que se apliquen sanciones económicas limitadas, entre ellas la supresión de la exportación de gasolina norteamericana y de carbón británico a España, y que se acuer-

de no comprar aceite de oliva y otros productos alimenticios de los que exporta España actualmente.

Giral añadió que el Gobierno republicano debe tener el Poder en España durante el período de interinidad hasta que se celebren elecciones libres. También atacó la proposición de que se celebre un plebiscito mientras Franco continúe en el Poder, diciendo que elecciones justas serían imposibles en las actuales circunstancias.—EFE.